
 

COMUNE DI BEDONIA 

Provincia di Parma 

 

ORIGINALE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Numero  56   Del  30-12-2021 

 

 

Oggetto: INTERROGAZIONI, MOZIONI ED INTERPELLANZE 

 

 

L'anno  duemilaventuno il giorno  trenta del mese di dicembre alle ore 19:00, nella Sede 

Municipale di Bedonia, convocato nei modi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale con 

l’intervento dei Signori: 

 

SERPAGLI GIANPAOLO P MUSA ROBERTO P 

BRIGNOLE PATRIZIA P BERNABO' VALENTINA P 

MOLINARI LODOVICO P ROSSI MARIA BEATRICE A 

PREVI SERENA P GRANELLI PIER LUIGI P 

SQUERI CHRISTIAN P MONTEVERDI LINO A 

OPPICI GIUSEPPE P MAESTRI SIMONE A 

FEDERICI FRANCESCO P   

ne risultano presenti n.  10 e assenti n.   3.  

Vengono nominati scrutatori i Sigg. 

 MUSA ROBERTO 

BERNABO' VALENTINA 

GRANELLI PIER LUIGI 

 

 

 

Presiede il Signor SERPAGLI GIANPAOLO in qualità di SINDACO, il quale constatato il 

numero legale degli intervenuti, per la validità dell’adunanza, passa alla trattazione degli 

affari di cui appresso. 

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione (art. 

97, c 4, lett. a del D.Lgs. 267/2000) il Segretario del Comune Dott.ssa MARIA CHIARA 

SARTORI. 
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Numero  56   Del  30-12-2021 

 

Oggetto: INTERROGAZIONI, MOZIONI ED INTERPELLANZE 

 

Il Consigliere Granelli (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino), nel corso della seduta 

Consigliare, si rivolge al Sindaco: “Evidenzio un aspetto. Mi è stato detto che nella raccolta 

differenziata ci sono delle lacune rispetto al passato E’vero che ci sono delle criticità sul 

personale però se si investe su certi aspetti bisogna essere puntuali, ci vuole più cura. Spero 

ci sia maggiore attenzione. Passo all’interrogazione: riapertura centro sociale. Non ho l’idea 

precisa di quando sia intervenuta la chiusura ma credo intorno all’inizio del 2020. Si riparte 

da zero per la riapertura? Cerchiamo di farlo ripartire. La funzione del centro è importante. 

Chiedo lumi sul fatto che effettivamente ci sia. Mi è stato segnalato e quindi lo chiedo: volevo 

sapere se c’è ancora una parte della Convenzione che è ancora attiva e se una parte del 

contributo del Comune non è stata liquidata”. 

 

Il Consigliere Brignole Patrizia (Bedonia e le sue Valli): “Nel 2019 è stato liquidato, nel 

2020 no”. 

 

Il Sindaco:” Perché non c’era più la convenzione”. 

 

Il Consigliere Granelli (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino),”mi rivolgo al Sindaco. 

L’ho chiesto più volte. Ho fatto anche un’interrogazione in cui nella risposta si capiva che il 

Sindaco ha provato a chiederli. Poi non l’ho più chiesto. Richiedo i conti di Montagna 2000 

in maniera ufficiale da appendere al totem che è in magazzino da mesi. Ho due delibere di cui 

ho dubbi di legittimità su una: la delibera riguarda la rateizzazione di un debito che 

Montagna 2000 aveva da noi. A questa amministrazione è stata richiesta la compensazione 

sulla rateizzazione. Io penso sia illegittima. Farò questa cosa: invierò alla Corte di Conti la 

delibera per la verifica. E’un atto di protesta. E’uno scandalo che un Amministratore Unico 

non dia i conti”. 

 

Il Sindaco:”Sulla raccolta differenziata  non sono d’accordo che siamo più distesi. Lo siamo 

sulla pulizia del Paese. E’ oggetto di discussione anche con gli operai visto gli investimenti 

fatti. Sul centro sociale ci siamo fatti portatori del rilancio. E’ stata fatta un’assemblea. Sul 

pagamento ti ha risposto la Patrizia. Ora siamo fermi per la pandemia. La delibera che 

ritieni illegittima è stata fatta controllando tutte le norme di legge. E’ stata fatta perché la 

rateizzazione aveva una certa difficoltà. Allora ho detto facciamo questa compensazione 

verificando le norme. Sono tranquillo. Per i bilanci li ho sempre richiesti all’assemblea dei 

soci e anche nell’ambito del Comitato presieduto dal Sindaco di Tornolo. Nel 2025 scade la 

concessione. Se nella gara vincesse una multi-utility molto grande ed è probabile sono 

preoccupato. Penso che la Regione possa dire la sua ma le tendenze governative vanno verso 

le gare e vincono spesso le multi-utility. Occhio a criticare Montagna 2000, potrebbe andare 

peggio. Il bilancio lo chiedo sempre con le voci suddivise per i Comuni.” 

 

Il Consigliere Granelli (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino),”Nel corso di una 

discussione è emerso che sui rifiuti c’è un termine, che il Comune entrerà il 31.12.2022 con 

IREN; ma in una seduta del Consiglio emerge che entrerà nell’ultimo giorno utile dei due 

anni di proroga. Questo è stato detto dal Sindaco in Consiglio. Quindi i due termini non 

coincidono. Io ho preso per buono quanto detto dal Sindaco. Aspetterò e verificherò. Mi fido. 

Condivido la volontà del Sindaco. 
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Il Sindaco:”i due anni partono con la consegna della gara. Sulla base del costo per Comune 

possiamo fare una contestazione e sperare di poterci sottrarre da tutto questo. Non credo sia 

più conveniente il passaggio rispetto all’attuale servizio del Comune.” 

 
Gli interventi di cui sopra sono in forma integra nella registrazione conservata agli atti dell’Ente. 
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Verbale letto, confermato e sottoscritto. 

  

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

SERPAGLI GIANPAOLO Dott.ssa MARIA CHIARA SARTORI 

___________________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

 

N. 182  Albo On Line 

 

Il sottoscritto responsabile del servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, 

visti gli atti d’ufficio; 

Visto lo Statuto Comunale, 

 

A T T E S T A 

 

Che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (Art. 32, 

comma 1, della Legge 18.6.2009, n.69) 

 

Bedonia, lì  28-01-2022 

 

ADDETTO PUBBLICAZIONE 

BATTOGLIA FABIO 

___________________________________________________________________________ 

INVIO DELLA DELIBERAZIONE 

 

 Ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 c.1 del DLgs 267/00 

___________________________________________________________________________ 

ESECUTIVITA’ DELLA DELIBERAZIONE 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 08-02-2022 

 

 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott.ssa MARIA CHIARA SARTORI 

 


